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(„Kormánypárt ?“) A bukott Tiszais- 
ták és a húiadópártiak kedves mulatozása 
ar, hogy az egyesült pártokat „kormány­
párt“ nak, lapjaikat (kivált a „Budapesti 
Hírlap* *.ot, „Pesti Hirlap“-ot és a „Magyar 
ország“-ot) kormánypártnak, kormánypárti 
lapoknak szeretik nevezgetni. Oly értelemben, 
oly lakáj értelmezéssel, amint ők voltak! 
Tiszának és Kris óffynak pártja és lap 
jsi. Ennek az eljárásnak hamis volta 
azonban első tekintetre kiviláglik. Most 
átmeneti kormácy van. Tehát az őt tá 
raogató pártok szövetkezése sem lehet egyéb, 
mint átmeneti jellegű. A szövetkezés Ausztria 
é3 az osztrák császár túlkapásai ellen történt, 
az alakulás tehát határozottan ellenzéki. A 
hamis elnevezés reá jók nem alkalmazható, a 
kormány és pártja, valamint lapjai is ellen­
zékiek, az eddig a szabadelvű kormányokat, 
ositrás politikájuk támogatására környezett 
lakájok szerepe is ezen, jelenleg a hatalmon 
kívül álló közegeknek a szerepe. Quod erat 
demonstrandum.

*

(Lex Heinzet kérünk ?) Búza Barna 
orsz, képviselő vezércikket irt „Feltámadt 
halottak“ cica alatt. Ebből valók az alábbi 
érdekes sorok : „Falusi gyerekeknek a kedv­
telése sokszor bókákat kínozni. Földhöz 
vagdossák az áldozatul kiszemelt békát tíz­
szer, húszszor, százszor, aztán jól megdobál­
ják kövekkel s mikor már a bóka elnyul- 
tan, élettelenül fekszik a földen, akkor ott

hagyják. Nem kételkedne benne senki, aki 
látja, hogy ez a béka végérvényesén és 
visszavonhatatlanul meg van dögölve- Egy 
jó félóra múlva aztán csak megmozdul a 
megdöglött béka, belevánszorog valami vízbe 
s nem sokára vígan lubickol benne mintha 
sohase bántották volna. Ilyen békafeltáma- 
dásfóle lehet a haladók megmozdulása. Me­
gint mozognak s úgy látszik újra szeretné­
nek valami vízhez jutni, hogy feléledjenek 
egy kicsit. Amiből az a tanulság, hogy a 
békát és a haladó pártot sose lehet eléggé 
ugyonverni.“

*

(Kicsinyeskedés ) Az adó mindeneseire 
olyan dolog, amit ha be nem fizet az ember, 
előbb megintik, azután foglalnak nála, meg 
még “végié is hajthatják, ellicitáiják. Ds az 
egy filléres adómegiutés mégis csak kissé 
különös dolog Egy város adóhivatala va­
lami varrónőt intett meg a napokban, hogy 
egy filléres hátralékát, amely az országos 
betegapolási pótadó címen állott elő, nyolc 
nap a alt fizesse meg különbeni vég euajtás 
terhe mellett A megintett nem is tudj*, hogy 
jut ehhez a nagy adóhoz. A leány anyja, 
aki szintén szegény napszámos asszony, az 
egész délelőttöt az adóhivatalba tői lőtte, 
hogy befizesse az egy fillért, de nem jutott 
hozzá, pedig kínálta váltig, de közben dél 
lett s azt mondták neki, hogy jöjjön holnap, 
így a másik délelőttje is elveszett, mint ka- 
nyérkereső idő. Amellett azt is mutatja, hogy 
milyen kellemetlen helyzetekbe juthat az 
adófizető közönség a most divó déli idóbiva-

Egyeaaaám Ara 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
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tali pénztárzárlat miatt ilyen valóban garasos, 
illetve filléres dolgokért.

á szociálizmns és a morál.
A Szabadság-nak irta : Bodnár Zeigmond 

egyetemi tanár.
— augusztus 29.

Mi a szociáiiznaus ? Nem egyéb, 
mint oly társadalmi mozgalom, melyben 
az úgynevezett nép, a munkás, a föld­
művelő, vagy a negyedik, a legalsó 
O'Ztäiy törekszik uralomra. Mint minden 
társadalmi törekvés, e» is teljesen jo­
gosult. És ha a világtörténelmet tekint­
jük, azt látjuk, hogy szemünk számos 
hullámon keresztül haladt a m i realiz­
musba és hogy idővel okvetlenül ura­
lomra kell jutnia a társadalom legalsóbb 
osztályának. Ezt a menetet, folyamatot 
semmiféle emberi hidalom sem állíthatja 
meg. A szociálizmusnak tehát jövője 
van. De íontos kérdés, hogy egyelőre 
lesznek e nagyobb sikerei? Rendes 
körülmények között. Hacsak egy véres, 
egy szörnyű forradalom nem diktál 
egyes pontokat, mint 1649 ben és 
1792-ben, mind erőtlenebb lesz a szó 
eiálizmus. Később üldözésnek, elnyo­
másnak lesz kitéve. Előbb az anarchis­
tákon kezdik az üldözést, utóbb a 
szociálist* vezérekre kerül a sor, végül 
mindnyájukra. Az idealizmus még e 
hullámban sem tűri meg a szociá iz­
must, mely merő individualizmus, vágyig

T a I a q g,
A „8*abadidg“-neLk irta : M. Korniss Aranka.

Szerelmednek ha fonnyad a elvűül',
Hiába keresed nyomát,
Mint egy elsárgult szirom megmarad!, 
Kábítón édes lózsailiatát.

A szerelemnek múltja nem lehet :
Örömnek esek jelene van;
Könnyű lába iremlik s elsuhan 
A tűnő perooel halkan, nyomtalan.

O, a boldogság és a szerelem 
Szices, megfejihetlen talány ;
Ha egyker szerettél s már nem szeretsz, 
Hogy igaz volt, el sem hiszed talán.

Ki tudná felkutatni tengeren 
Rég elhaladt hajó nyomát,
Vagy hooy sebes szárnyával a madár 
Egykor vájj’ merre szállt a légen át? . . . .

MESE!
A „Stabiuitdg“ eredeti tárcája.

Irta Géczy István.

Egy fürtös fejű ifjú lovag, név vő kék 
» xeropárrtd, ró-, s í piros arccal, tű z a, mint 
szói ló hópehely ; sz'-p, u int Adonis ; belet,

mint a Korán és vitéz, mint Bayard lovag, 
fiatal szivének rajongó lelkesedésével elindult 
a nagy világba, hogy lemondva minden földi 
hiúságról, érzéki gyönyörről diadalra ju tassa 
azt, ami után lelke annyira szemjuhozott, az 
„Igazság“- oí.

Hosszú híred-iágo9 vándorlása közben 
egy idegen országba jutott, ahol szétszórt 
holttestek heverte?, felégetett tatvak füstö­
lögtek, mindenütt gyász és pusztulás hirdette 
egy lefolyt háborúnak borzalmait. Minél to­
vább haladt, annál több temetőiden feolUetem 
fóküdt szeítészét az országúton ; ár k part­
ján ; mezóiégen, mindenütt, amerre csat a 
szeme ellátott.

Feje felett mint szakadozott terhes felnő 
kóválygott a hollók, és dögkeselyűn, tábora 
ős ez a szálló felhő vezette őt mindég bel­
jebb-beljebb a kipusztult országba, mígnem 
egy csendes csillagos éjszakán rábukkant a 
legyőzőitek táborára.

Harcedze.t férfiaknak kénytelen kemény­
szívű assiocyok öntötték a golyót, köszörül­
ték a kardot és buzdították a vezér nélkül 
csüggedőket uj harcra, egy végső Küzdelemre.

Itt tudta meg a vándor ifjú, hogy egy 
boldog, szabad kis országra ráfeküüt egy 
éhes nagy haíakm, hogy nyers erejével, i 
seregeinek megszámlálhatatlan sokaságával i 
elsöpörje a térképről ezt a szabad kis ovszá- ! 
got, s dolgos kezű népót rabigába hajtsa, ; 
szolgaságra vesse.

És az ifjú hős, lázbaü égő aicntl. ke- i

zóbe ragadta szablyáját s magasra emelve 
■uegesküdött, ott a cdlhigfánves éjben, hogy 
diadalra viszi az öl ti p rótt „Igazság“ -o1; le­
győzi a győző; és visszavivja ennek a ’ ma­
roknyi népnek legdrágább kincsét, — a sza­
badságot 1

Riadót hivatott; aztán: Hajrá, hajrá 1
Neki az öli an nak 1 Mi at próféta vezette 

í? népét tközeiről-ütközetre; diadalró da­
dáira. Egyik kezében halált osztó kardja, 
másikban a rocgyos tépett, véres zászló.

Harcolt a maroknyi nép. prófétája élen, 
liui.ott az 116Q rakásra, n>int őszi Í6véi r/i 
harzugá&K' közt, hatottakkal telt meg minden 
talpalatnyi tér, mintha csak a végítélet nap 
ján temetővé változna át az egész nsw 
roindenség /

De őz elesettek helyén uj hadsereg tá­
madt és a mint fogyott a hősöknek ez.-: ma, 
úgy nőtt, mindig csak nőit a szabsdságtiprö 
vad c orda.

Egyszer aztán kiesett a próféta kezéből 
is a kard. földei ért a zászló, elveszett a 
szent ügy, legyőzték a vezért és & durva 
nyers hivatom őt, a?. Igazság bátor hirdető­
ié’, léngíeikü harcosit, ledobta a tömlőé fe­
nekére néma kísértetek es patkányok kézé

Hogy elűzze magától a kis.rtő árnya 
kát barát',ágót kötött a patkányokká’, be­
szélgető t velük s egér.ették egymást, M g 
csztotta velük kenyerét, , rue'yet i: apónként 
nyújtott be egy íátív..t&tlan réz. > p kár.vök 
a»tán hálóból apró erős kis fogaikkal rvy
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az egyének részvénytársasága. Mikor 
ugyanis a három eszmét : a szép, jó 
és igaz eszméjét egységben lógja fel 
az ember, mikor a tekintély és hagyó 
mány s az általános nagy elvek ural­
kodnak bensőnkben, akkor nem lehe­
tünk barátjai a realizmus széthulló, 
szétmálló társad ilmi felfogásának, rela­
tivizmusának.

Különben maga a szociálizmus is 
súlyos helyzetbe jutott s erősen érzi az 
idealizmus nyomását. Minden izében 
bomlik. Részekre, pártokra oszlik, me­
lyeknek okát senki sem tudja megmon­
dani, vagy állítólag nem akarja beval­
lani. Mert úgy szoktuk mi emberek, 
hogy a mai irányok, pártok híveit 
rosszasággal, romlottsággal, hamissággal 
vádoljuk, mintha tehetnének róla, hogy 
nekik más meggyőződésük van. A 
szabadelvűt gyűlöli a reakcionárius, a 
klerikális, a realistát az idealista, a 
merkantilistát az agrárius és így tovább 
a mai társadalom ezerféle csoportjából 
az egyik a másikat. Pedig az illetők 
csak annyiban okai e gyűlöletnek, 
amennyiben részei, tagjai valamely gyű­
lölt és gyűlölő osztálynak, melyből nem 
tudnak vagy nem óhajtanak kiválni, 
lelkűkre nem hatott annyira az idealiz­
mus vagy realizmus, hogy szakíthat­
nának.

De hát mi az oka a szocializmus 
bomlásának ? Az ébredő és győző idea­
lizmus, mely szivünkben, elménkben uj 
életre Kelti a tekintélyi morált, Így 
látni ezt a XVIII. század végén, mikor 
a társadalomból lassankint pusztulnak a 
politikai és szociális utópia mesterei 
vagy legalább ártatlanoknak, egyszerű 
ábrándozóknak tekintik őket. 1815 kö­
rül elérte délpontját az idealizmus és a 
realizmus útjára tér az ember. Az egész

müveit világot betölteni látszik az anyagi 
érdek hangoztatása. Államférfiak és po­
litikusok tele vannak anyagi kérdé­
sekkel.

De mintegy húsz év óta ébredezik, 
sőt ma már derekasan működik az 
idealizmus, mely gyarlónak, hitványnak, 
romlottnak vallja az embert, akit meg 
kell fékezni és a jóra kényszeríteni. 
Reális időbeli lágyságunk jónak tartja 
az emberi természetet s ezzel indokolja 
az egyén önállóságának, szabadságának 
követelését; ideális időkben az ellen­
kező szempontból indulunk ki s meg 
akarjuk fékezni az embert. Most tehát 
nagyszerű kép tárul elénk, az ideális 
és reális gondolkodás harcának képe. 
Mivel a moral kérdése foglalkoztatja az 
embereket, a szocialisták sem menekül 
hetnek előle és számos bölcselőjük, 
gondolkodójuk részint a maga, részint 
mások megnyugtatására fejtegetik a 
moral kérdését s igazolni akarják az 
idők árjával módosuló tanaikat. Például 
az egyik azt mondja, hogy a szolidari­
tás, a morál, a másik, hogy maga a 
szocializmus morál, a harmadik, hogy 
a társadalmi igazságosság a morál, a 
negyedik, hogy a humanitás a morál, 
az ötödik, hogy az egyenlőség a morál. 
És igy tovább.

Mikor azt hallom merészen hangoz­
tatni, hogy maga a szocializmus a morál, 
eszembe jut azt felelni reá, hogy ma 
nincs mar igazi szocializmus azért is 
vannak annyi pártra, felekezetre töre­
dezve, bomolva.

Most csupán munkások vannak, 
akik bérharcot indítanak a gyáros ellen, 
vannak anarchisták, akik a fejedel­
mek! e s a vezető államférfiakra leske­
lődnek, de igazi szocialisták, amilye­
neket a XIX. század lelkes emberei

éles vasszóget rágtak ki a falból, amelylyal 
6 tíz hosszú esztendő munkájával akt- ra 
nyílást vágott a kőfalon, hogy kitérhetett 
rajta és megszabadulta ott nehéz rabságéból.

A haja már deresedül kezdett, acél iz­
mai megtáguitak, e'gyöngültek, de elméje 
még éiesebo lett, megtanult a sötétben tisz­
tán látni, bölcsen gondolkodni és lankadó 
erejét visszaad a a hit, mely megszállta lel­
két, hogy elméje tisztaságával ki fogja vívni 
azt az Igazságot, amit nem tudott diadalra 
juttatni szive lelkesedésével, acél karja ere­
jével.

Legelső útja egy nagy városba vezette, 
ahol a ttigas főióren felállított emelvényről 
díszes menyezet alatt, a város bírája osztotta 
az Igaz ágot.

Már csak egy pörlekedő pár várt az 
ítéletre.

Az emelvény előtt porban feírengve ei • 
ránkozott két sápadt asszonyszemély, míg 
fent az e jelvényen, a bíró oldalénál gőgös 
pl ff szedéssel magyarázta panaszát egy 
gazdag ruházatú kalmár

A v-tndo: od ment az asszonyokhoz és 
megkéidezte az idősebbet, miért eiránkoznsk 
mnyira, miöri fetrengenes a porban, és mí­
rt verik homlokukkal a földet ?

— 0, jó uram, szö.-nyü a mi bajunk, 
szörn ü a bána unk Az a gazdag Kalmár, 
ki most panaszolt be bennünket a bírónak, 
ölvén aianx a. ad itt neiem kölcsön, beírva 
a kö .e-6 be, hogy birtokomból bármit elko­
bozhat, ha az ötven aranyat a kitűzött időre 
vissza ne n tíze t m.

Ez az id 1 múlt, és én nem tudtam 
fizeti i, f I is aj n .'.am neki minden vágyó 
nőmet, de r 1 . yomat követeli, az ál­
lítja, bo y jogú - -.Xi hozzá, mert a leányom 
szsnté z é u aj do nőm. és én felajánlót 
tarn nesj mi ári,, n , a mi az enyém, — 
igy szól az írás, - ha fizetni nem tudok.

Ez a mi nagy bajunk jó uram és nincs, 
aki segítsen rajtunk, nincs, aki jó ta­
nácsosai megmentsen e szörnyű vesze­
delemből.

— Szárítsd fel omló könnyeidet sze­
gény meggyö.rött lélek te, nem oly rosszak 
az emberek, mint ahogyan hisszük. Én le­
szek a tanácsadód, én leszek a védőd.

Megszólalt a biró ; a vád im elhang­
zott, van-a valaki, a ki vállalkozzék a véde 
lemre is ?

Az idegen előlépett, hogy megvédel- 
mézzé az árvákat, elhagyottakat.

Ragyogó ókesszólással, meggyőző erő 
vei ver.e la a kalmár követelését, napnál 
fényesebben bizonyította be az üldözöttek 
igazát, s a vádló kalmár embertelen követe­
lésének laton és a földi törvények ér.elmé­
ben való tarthatatlanságát.

A tömeg ujjongott, tapsolt a védőnek, 
és úgy üdvözölte őt, miként egy uj Messiást.

A biró pedig kérdőleg, gyanakodva né­
zett a kalmárra.

— Hallottad ezt kalmár, az ügyed rosz- 
szul áll, az Igazság serpenyője félre billent, 
bizony bizony mondom követelésedért nem 
adnék egy labatkát.

— Kegyes biró, válaszolt a kalmár. — 
Nt.gy az én bizodalmám az én Igazamhoz, s 
magad is befogod ezt látni, ha ügyemet job­
ban megvizsgálod.

Es a biró zsebébe csúsztatott egy er­
szény aranyat. — Való igaz, mondá a biró, 
hogy jól megfontolva a dolgot, elmémben 
javadra kezd derengni az Igazság, ámbár a 
seip.nyő még mindig ellened vall.

— Nézd meg jobban ó bölcs biró azt a 
serp myő világoshsa fel az ég a te bölcs 
elmédet. És ujia a biró zsebébe csúsztatott 
egy kövér, aranynyal telt erszényt.

— Igazad van derék, kalmár, elmém
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között ismertünk, akik rajongtak a gon- 
dnlatért, hogy az ember édes testvére, 
hü felebarátja embertársának, ma ily 
szocializmus nem lehetséges. Ma van 
patriarchalis védelme a szegény kis­
iparosnak, a jámbor földmivelőnek, az 
egyszerű munkásnak, ma fensőbb er­
kölcsi szempontból bizonyos atyai jó­
akarattal tekintünk az Ínségesre, a 
nyomorgó munkásra : ez azonban idea­
lisztikus, nem pedig szocialisztikus gon­
dolkodás.

Sokan megütközhetnek azon, hogy 
én most, mikor lapjaink minden hasáb­
ján találkozunk szociális, szocializmus, 
szocialista szókkal, mikor a szocioló­
giával foglalkozik minden árva gondol­
kodó, mikor vérengző socialis lázadá­
sok, szörnyű forradalmak állnak előt­
tünk : akkor merem állítani, hogy iga­
zában véve megszűnt, pihenni tért a 
socializmus, mert szivünkből kialudtak 
tápláló eszméi. De rendesen ez az er­
kölcsi intézmények, alkotások sorsa. 
Sokszor még élnek, látszólag virágza­
nak ; pedig már belül korhadnak, rom­
lanak, alapjaik süppednek, támaszaik 
düledeznek s maholnap összeo nlanak. 
Ez a szocializmus mai helyzete. Mikor 
az emberiség a tekintélyt, az isteni 
morált keresi és nagy részben megta­
lálja, senkit még a socialistákat sem 
elégítheti ki a reális idők lágy jósága, 
irgalmas altruismusa. Az isteni morál 
azonban nem ismeri a féktelen ember 
szabadságát, hanem csak az erényét, 
az önmegtagadását ; vallja ugyan a 
testvériséget és egyenlőséget, de nem 
a társadalomban, nem a tekintélyben 
és az anyagi javakban, hanem Krisz­
tusban s az Isten országában.

De mikor elpihennek bensőnkben 
az idealizmus hullámai, ha lecsillapod-

mór tisztán lát és el nem vakíthat egy ide­
gen kóborló hazugsággal teli védő beszéde.

A leány a tied, jogod vm hozzá, treg 
fizettél érte. így ítélek en, az igazságos biró!

És a lop eg, amely az imént még uj­
jongva üdvözölte az idegen tudóst, gúnyos 
röhej közben kiverte a városból, lökdösve, 
leköpve az Igazság legendás bajnokát.

Kinos vándorlása közben, amikor már 
csak úgy vonszolta m-tga után az életet, 
egy oly csodaszép -vidékre vetődött, a minő 
csak a paradicsomkert lehetett a bűnbeesés 
előtt.

A kék égboltozatról tisztán ragyogott 
le a nap s feje fölö.t arany tollú madárkák 
röpködtek s bűvös daltól zsongott az eg4sz 
környék. A fáradt aggastyán félig elkábul- 
tan dőlt le a puha pázsitos fűre.

Egyszerre a bokrok árnyékából egy 
fekete fürtös ifjú és egy aranyhaju leány 
jött ki.

Az ifjú olyan volt mint 6, élete tava­
szé , a leányka pedig üde mint egy májusi 
költemény, ártatlan mint a meg nem szüle­
tett gondolat.

Hosszú arany haját játszva csókolgatta 
a napsugár, s szeme kék egében üdvözült 
aki belenézett

Szerelmes odaadással simult a leányka 
a legényhez, az pedig izmos két karjaba 
zárva rátapasztotta ajkát a lány ajkára, s 
egy csók csattanásában hangzott el a világ 
legszebbik zenéje.

A vándornak pedig, ott a rejtekhelyén 
megdobbant a szive, egy édes zsibbadás 
reszketett át rajta, s ősz fejjel tudta iueP, 
hogy mint fürtös fejű ifjú, milyen közei 
volt kitűzött céljához, mert egy i azság van 
e világon, melyet be nem m-c-kolaat semmi 
földi piszok, kedvesünknek etső szűzi csókja-
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Hak habjai s újra az slkotó részek 
szabadságáért kezdünk rajongani, akkor 
nem lesz hiú cégér a szabadság, egyen 
lőség ás testvériség eszméje, hanem 
termékeny idea, melyeket a győzelmes 
szocializmus zászlain szívesen olvasnak 
unokáink.

1,06. augusztus 30.

A politikai helyzet.
(Saját tudósitónktól.)

Budapest augusztus 29
Tegnap jelentettük már az egész saj 'ót 

megelőzve, hogy illetékes helyen elhatároz­
ták az április 4-én perfektuált békekötés 
hiteles történetének közzé tételét. A hir ma 
reggelre itteni politikai körökben is köztudo­
mású lett és különböző kom orientálás okra 
szolgálhattak alkalmat. A meritumot, illetőleg 
teljes osztatlan helyeslés fogadja ugyan a 
kormány elhatározását, de b zony >s körök­
ben a bécsi Neue Freue „Pres m-nek “ egy 
tegnapelőtt megjelent közleményére vezetik 
vissza ezt a váratlanul jött szándékot, 
amelyikkében a nevezett német lap tenden 
«iőzus osztrák világításban rekapitulálta azo­
kat az áilitásokat, amelyek a béke szerzősége 
közül kifejlett polémiák során a magyar saj­
tóban elhangzottak.

Feltétlenül jól informált helyről azon 
ban, ezzel szemben azt a felvilágosítást vesz 
szűk, hogy a kormány elhatározására, s 
Neue F-eie Presse közleménye semmi nemű 
befogást nsm gyakorolt, mert eltekintve 
attóí, hogy illetékes helyen a kóidéses köz­
leményt észre sem vették, a leghatározottab­
ban konstatálható, hogy a kormánynak régen 
eiha.ározott terve volt, a nagy nyilvánossá­
got a válság és ezzel kapcsolatosan a kibon­
takozás történetével megismertetni. A szán­
dék tehát meg volt; csak a kivitel volt ké­
sőbbre halasztva. Hogy azonban ez a publi­
káció most egyszerre időn belül lett aktu­
álissá, annak oki semmi esrtre sem idegen, 
külső befolyásokban keresendő, hanem éppen 
abban a szenzációt hajszo ó kampányban, 
amely a magyar sajtó egy részében a béke 
szerzés dókában megindult. Mikor tehát a 
kormány, korábbi elhatározását megváltoz­
tatva, rászánta magát, hogy a hiteles ada­
tokat már most közzé teszi, akkor csak 
annak a lehetőségét akarja megakadályozni, 
hogy tendenciózus, vagy találgatásokon ba 
zirozó hírlapi közlemények révén e kérdés 
ben téves adatok váljanak köztudottá,

Tegnapi értesüléseinket, ma még a kö 
vetkezőkkel egészíthetjük ki:

Politikai körökben beszélik, hogy a 
kibontakozás történetének megírásával a 
kormány, Polónyi Géza igazságügy minisztert 
bízta volna mag, s e célból, a béketárgyalá­
sokat vezető személyiségek mi. den adatot 
rendelkezésére bocsátanak Pólón; inak. A 
kész alaborátumot aztán minisztertanács 
fogja felülvizsgálni e a szükségesnek ítélt 
javítások után kerül csak & nagyközön 
ség elé.

Ezt a híresztelést, mint nem érdekte­
lent, regisztráljuk ugyan, de érte a feldő 
eéget elhárítjuk miguakról mir csak azért 
is, mert a saját értesülésünk szer nt, amelyet 
némi joggal me^bizhstóbboak vó ünk aman­
nál, az elaboratu not Kossuth Ferenc fogja 
elkészíteni még ped g Wekerle Sándor mi­
niszterelnök hozzáj írulá ával, s igy nem 
valószínűden, hogy most e hét folyamán, 
mikor Wekerle K .es i h Ferencet Herkules- 
fürdőben meglátogatja, ez a munka fogja a 
megbeszélések egyik fő tárgyát k pezni.

Még egy érdekes információnkról kell 
mai jelentésünk keretében beszámolnunk. 
Béoshől vesszük a hírt, igen jól értesült for­
rásból, hogy ott a jövő hét folyamán nagy 
fon'osságu tanácskozások lesznek. Az ural­
kodónak az az óhajtása ugyanis, hogy a mi­
niszterelnökök, a közös költségvetés tárgya­
lásainak befejezése után azonnal kezdjék 
meg az uj kiegyezési tárgyalásokat is s neki 
a tárgyalások menetéről közvetlenül jelenté­
seket tegyenek. A király nagyon melegen 
óhajtja & megegyezést és az ellentéteket úgy 
véli a legkönnyebben elsimilhatóknak, ha a 
tanácskozásokra személyes befolyást gyako ■ 
rol Az idei kiegyezési tárgyalások tehát, 
quasi a korona elnöklóse mellett fognak le­
folyni.

Valószínűnek tartjuk, hogy órtesülésün 
kát a bécsi sajtó holnap megerősíti.

Nemes Kálmán temetése-
— Saját tudósítónktól. —

— augusztus 29.
Az egész város őszinte részvéte és a 

nagykiÍ8rjedésfi rokonság mély gyásza mel 
let ma délelőtt helyezték örök nyugalomra 
Baróthy Nemes Kálmánt, Debrecen közéle­
tének nevezetes halottját. A köztisztelet és 
szeretet környékezte elhunyt öreg ur végtisz- 
tessígtételéa képviselve voitak Debrecennek 
előkelő társadalmán, a tisztelők és jóbarátok 
nagy seregén kívül a törvényhatóságok, 
egyházak, egyesületek, amelyeknek tagja 
volt. Ott voltak a temetésen a város részé­
ről: Kovács József polgármester Vecsey 
Imra főjegyző. Körner Adolf tanácsnok, a 
megye részéről: Weszprómy Zoltán főispán, 
a kaihoiikus egyház községi, főgimnáziumi 
bizottság., iskolaszék tagjai, a piarista tanári 
kar s b. teljes számmal és a református 
egyház részéről is nagyon sokan, képviselve 
volt továbbá az István gőzmalom részvény - 
társaság és a debreceni első takarékpénztár.

Á véglisztessógtétel délelőtt fél 10 óra­
kor kezdődött és egyenesen az állomástól 
ment végbe, ahova az elhunyt hármas ko 
porsóba zárt holtteteme még a tegnap esti 11 
órai vonattal megérkezett lényből, ahol a 
gyászeset történt ■— a családtagok és a 
nagyszintű rokonság kíséretében. A fényes 
temetést Gebauer Károly temetkezési válla­
lata, a gyászszertartást pedig Jászay Rezső 
piarista igazgató végezte nagy segédlettel.

Az átvételnél jelen volt az egész csa­
lád, rokonok és az elhunytnak számos jóba­
rátja, tisztelője. A felállított, koszorúkkal bo 
ritott ravatalnál a gyászszertartást végző 
paptanár rövid imát mondott a halott feleit, 
majd a temetésre kivonult Szent László dal 
egyiet gyászóneket énekelt. A „circum dede- 
rum* elhangzása után, a temetkezési intézet 
emberei feltették a halottas kocsira és a 
gyászoló és résztvevők sokaságétól kísérve 
behozták a halottat a katholikus templomba. 
Ott rekviem volt, a gyászistentisztelet vé­
geztével pedig ismét a Szent László- dalárda 
adott elő gyászénekeket. Azután megindult a 
gyászmenet a Szent Anna utcai temetőbe, 
elől a hitlovas halottas hintó, utána egy 
másik kocsi a ravatalra helyezett koszo­
rúkkal.

Koszorút helyeztek a ravatalra: Felejt­
hetetlen jó apának: Ilonka és Pista, Kedves 
jó nagyapának: Isti, Kálmán, Ilike, Rész- 
vöm jeléül: Báró Vagenheim Gyula, a Ked­
ves munkatárs és barátnak : A debreceni 
első takarékpénztár igazgatósága, volt fő­
gondnokának : a debreceni rím. kath. egy­
házközség, Szeretett nagybácsinak: Búgén,

ida, szeretett Kálmán bácsinak : Szabó Kál­
mán tanácsnok és családja, Kegyelete jeléül : 

István Gőzmalom társulat, Igaz részvétel 
jeléül: Vidovioh Menyhért és családja, 
Őszinte részvéte jeléül: Özvegy Balázsi Jó- 
zsefné óe családja.

A sirkertban a családi kriptában he­
lyezték örök nyugalomra a halottat. Temetés 
után a gyászoló család és rokonság nyom­
ban elutazott.

3

közisazimtás.
Adótárgyai*»» k.

(Tizenkettedik nap.)
— Saját tudósítónktól —

— aug. 29.
Kereskedők, kávémérők, korosmárosok, 

szatócsok voltak a mai napra beidézve, szám 
szerint 40-en, akiknek negyedrésze megjelent 
as adókivető bizottság előtt.

A tárgyalás — mint eddig — a rendes 
mederben folyt. Faiebbezés ma sem a felek,
sem az ellenőrző hatóság részéről nem tör­
tént.

A bizottság a beidósettekra kivetett 
adót a következőképpen állapította meg:

Kertész István korcsmáros 233 korona, 
Andrásy Pálnó bazáros 11 kor., Kálmán 
András bormérő 66 kor., Kovács Klára ká­
vés 12 kor., Btrnfeld Sámuel kereskedő 250 
kor., Márkus Miksa kereskedő 174 korona, 
Galamb Sándor vendéglős 120 kor,, Korona 
takarékpénztár 1280 k ,r„ Szabó Józsefné 
kávémérő 12 kor., Kerekes Lászlódé porcéi 
Ián üzlet 52 kor., Kertész Sándor kereskedő 
182 kor., Krausz Henriette 114 kor., özv. 
Csengeti Ignáetió rövidáru kereskedő 20 kor., 
Harmsthy Pál antiquarus 30 kor., Traka 
József bádogos 73 kor., Csillag József keres­
kedő 140 kor., Kupfer Jenő mészkereskedő 
167 kor., Balog M. J. fűszeres 48 kor., Ve­
res Lsjosnó női szabó 48 kor, özv. Lelesz 
Lászlómé szatócs 98 kor. 94 fillér, Pazony 
József bormérő 49 kor., Szabó Gábor keres 
kedő 24 kor., Mayer János kázmüáru keres­
kedő 400 kor,. Mayer Jenő füszerkereskedő 
425 kor. 25 fillér, Seres Mihály bor mérő 
128 kor., Végh Mihály italmérő 15 kor. 66 
fillér, Poiosin Ambrus kimérő 26 kor., Ka­
tona Imréné kantinos 34 kor. 67 fillér, Boros 
Lajosok'píafás 18 kor., Gozon Lajos kapta 
fás 27 kor, Kiss Laura kávés 24 korona, 
Gerendái és társa bazáros 38 kor., Klein és 
Deutsch bőrkereskedő 104 kor, Kohn Adolf 
és Lipót börkereskedö 550 kor., Gál Imre 
osemegekereekedő 25 kor., D»nkó Mária fa- 
edényárus 18 kor. 63 fillér, Harnády Pál 
italmérő 29 kor. 4.0 fillér, Kovács Géza sza­
tócs 79 kor. 60 fillér, Kun Márton kesztyűs 
66 kor. 60 fillér, Klein Sámuel ruhakares 
kedő 88 korona.

Egyház és iskola.
Beiratkozás. A debreceni kereskedelmi 

tanintézet felső kereskedelmi iskolai tagoza­
tába a befejező beiratások f. évi szeptember 
hó 1—4. napjain történnek, még pedig dél­
előtt 9—12 és délután 3—5 óra között. As 
aleó osztályba oly tanulók vétetnek föl, kik 
a polgári iskola, gymnasium vagy reáliskola 
negyedik osztályát sikerrel végezték. A tan­
intézet jelenlegi tanulói a legutóbb nyert 
bizonyítványt, njonan beiraíkozók pedig az 
utolsó iskolai bizonyítványon kívül még a 
születési (keresztlevél) és ujraoltási bizonyít­
ványokat tartoznak bemutatni. Az »egész 
évi tandíj 200 korona, mely félévi, negyed 
évi, esetleg havi részletekben is fizethető. 
Jó előmeneteld szegénysorén tanulók tandíj­
kedvezményt vagy alapítványi helyet nyer­
hetnek. Az igazgatóság.

Tanítónő választás. A zsidó isko­
laszék tegnap délután rendkívüli érdeklődés 
közepeit tartotta meg az 1906—7. iskolai
évre szóló első ülését. A rendkívüli érdek
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tödSe oka az volt, hogy ez ülésen töltötték 
be az iskola két tanszékét. Az iskolaszék a 
42 pályázó közül dr Kardos Albert id. igaz 
gató javaslatára megválasztotta Csillag Er­
zsébet és Weisz Irén polgári iskolai tanító­
nőket, akik a budapesti Erzsébet nőiskolában 
az ország legelső rendű női tanintézetében 
végezték tanu'mányaikat és ott a lehető leg­
jobb képesítést szerezték. Az uj zsidó polgári 
leányiskola tanítótestülete tehát ezidöszerint 
teljes, mert áll dr Kardos Albert igazgatóból 
ős Abelesné Blooh Hermin, Csillag Erzsébet, 
jelesen képesített polgári iskolai tanítónőkből.

— A nőipariekolában a beiratás szept. 
hó 3-án veszi kezdetét és tart 7 óig bezáró­
lag. Beiratkozni lehet naponként d. e. 9—12. 
d. u. 3-5 ig.

Levél a Lidóról.
(Saját tudósítónktól.)

Velence, augusztus végén.
Hanem ennyi magyar I Már bocsánatot 

kérek, sehogy sem tudom másképen kez­
deni. Sok, nagyon sok a magyar itt, igy te 
hát a legnagyobb igyekezettel sam lehet 
egyedül hallgatni a tenger mornaoláoái. Mind­
untalan felem csap a hazai hang. Uram Is­
ten, azaz admirális hófehér ruhájában, ski a 
table d'hote ok alatt úgy néz szét az Albergő 
Ungheria étkező közönségén, mint a hadi 
hajó parancsnoka a legénységén. Alighanem 
Grünzweig ur, aki nagyban és kicsiben szo­
kott kereskedni az év kevésbbé meleg hó­
napjaiban.

Ad vocem: Albergo Ungheria. Egészen 
uj, annyira uj ez a szálló, hogy még nincs 
is egészen bebutoiozva. Egy megbecsülhe­
tetlen nagy előnye azonban az összes régi 
szállók felett, hogy magyar szálló. A tulaj­
donosa sült német, tehát huncut ember, aki 
magyar cinért veretett a hoíele homlokza­
tára, az ékeskedik az evőeszközein, a falain, 
szóval itt mér — igazán boldog a magyar.

Azaz, hogy mégsem egészen boldog. 
Mert ha ennek a sült németnek még több 
esze volna, nemosat az evőeszközeinek elmer 
r.jjza volna magyar, hanem a konyhája is. 
Idáig azonban nem terjedt a német bölcses- 
aég. Ennélfogva az a sok magyar, akit a 
aotel homlokzatának magyar címere idecsá- 
bitott, szörnyű émelygős érzések közt gyűri 
le magában az olaszos kosztol, amelynek 
főkaraktere az olaj.

Itáliában egyébként is mindenhova elül­
dözi az embert az olaj. Például bent, a hű­
li ijo3, a csodás Velencében, mialatt az ember 
megihletódve áll meg a Piazza di SantMar- 
con és lelkéban mámorosán a művészi és 
históriai gyönyörűségektől nézi a Szent 
Márkus templomot, a dogo palotát, az égbe- 
nyuló vörös cédrus-póznákat, a rombadült 
Campanile helyét, amelyen most faházba 
bur&olva restaurálják az uj Campanilói, egy­
szerre csak megcsap az olaj tűrhetetlen, 
ymebitő szaga, amely a szűk lagunukbcl, a 
oaziókból árad kifelé és oda Eüinden miivé- 
zettörtóneti gyönyörűségnek,

ila az Albergó Ungheria német tulaj­
donosának csak egy kis igazándi esze volna, 
magyar szakácsnőt fogadna, s olyan hire 
volna a hotelénak, hogy a Velence já~ó ma­
gyarok zarándok helylyó avatnák.

A magyarok a magyarok I Nem húsz­
milliós nemzet vagyunk r’ár hanem lizsrer 
nagyobbat, úgy tele van magyarral minden 
külföldi fürdő. Ami ezt bizonyítja, hogy 
ex ra hu garian — est vita 1 Egy héttel *z- 
e 6 t Abbáziában találkoztam a fél Buda- 
p esttel.

Hanem itt, a Lidón és Velencében még 
több a magyar. A Márkus téri galamboknak 
ugyancsak jó dolguk van. Ahány magyar, 
az mind kukoricával eteti őket. Egész mü- 
vészkolonia verődött is össze magyarokból. 
Itt vannak Vizváriók Tapolcai a Vígszínház­
ból a Dezső házaspár. Porzsolt Kálmán ün­
nepélyes szmokking öltönye rendetlenül állja 
az olasz napot. Igaz, hogy enyhíti ezt mű­
vésznő feleségének, Gazsi Mariskának fehér 
ruhája. Családias képet nyújtanak Komor 
Gyuláók, akiknek gyerekeit, két édes, bátor- 
szemű fiút úgy lesütötte a nap, mintha in- 
diánus gyerekek volnának. A hirlapirást 
képviseli Márkus Miksa szerkesztő Tóth 
Béla Velence szerelmese ilyenkor forró nyá­
ron hiányzik innen.

A bohémek azonban ezúttal inkább 
ryárspolgároknsk tetszenek és a nyárspol­
gárok a bohémeknek. Mint teszem a fent 
nevezett Grünzweig ur, aki admirálist játszik 
és aztán az a kövérkés asszonyság, akit 
majdnem ájulásba ejt egy pár szandál, de 
amellett úgy cigarettázik ebéd után, mint 
egy markotányosnő.

Hanem bohémek ide, bohémek oda, 
mindennél többet ér a tenger. A hullámos, 
szelíd tenger, amely azonban néha úgy ne­
kilendül az embernek, hoay csak úgy há­
pog tőle. Van tehát hullámverés bőven s ez 
az egyetlen vigasztaló ebben a trópikus hő­
ségben. Mert a hőség rettenetes. Annyira, 
hogy a budüpesti meleg mellette valóságos 
tátrai levegő. És erről jut eszembe, hogy 
szép, szép ez a Velence, de talán még is 
szebb volna most a Tátrában,

Pakots József.

MAPI HÍREK.
Haprdl-napra.

— augusztus 29.
(Pesti rigmusok.)

Katón lék már ősidőktől 
A rongy cibilt nem kedvelik,
Nem bírom az okát találni,
Rajtunk mi nem tetszik nekik ?
Hisz nincs köztünk másban külömbsóg, 
Kelmébe és elmébe csak,
Náluk a kelmék finomabbak,
Nálunk az elmék fontosak.

Azonban azt. tüstént megértem,
Mért gyűlölik minden felett 
Azt a cibilt, kinek kezében 
Toll perceg csörgő kard helyett,
Mert a kardnál a toll hatalmasab 
Meplá'ja népek ezre tán,
Ellenben ki fordul ma már meg 
Egy kis kardcsörtető után ?

S bár a toll percegése csöndes,
És hangos a kardesörtetó«, 
Tulcsörömpölni ezt a tollat 
Egy ezred kaidja is kevés.
Az újságíró p ci tollán 
Az igazságnak fénye ég,
A kard manapság nem egyéb, mint 
Fényes játékszer, semmiség.

Két újságírót minapában 
Vakmerősége arra vitt.
Hogy íoilának hegyére vette 
Katonáéknuk dóig it.
Nosza 1 Az uniformisok közt 
Lett erre nagy ribiilió,
J gyzőkönyv, párbaj, vérbiróság, 
Rejtelmes inkvizíció.

Ohó ! Hó I Tisztelt uniformis,
Ezt igy intézni nem lehet,
Két három snájdig kardcsapással 
Nincs mentve még a becsület.
Tessék kiállani — nem porondra 1 
Független bíróság elé,
Hadd tisztázza a büntelent az,
És sújtson a bűnös felé 1

Fene.

H - Böszörményből.
— Saját tudósítónktól. —

— Augusztus 29.
Négy városokhoz illő változatossággal 

teremnek városunkban a sanzácziók.
Gyulai Gaborné 75 éves öreg asszony 

óletuntságból felakasztotta magát egy gyü­
mölcsfára. Mire ráakadtak, halott volt.

A vá-osiasság felé való közeledésünket 
jelenti, hogy H ijdu-Böszörmény város kép­
viselői közgyűlése elhatározta, hogy a pet­
róleumlámpa helyett a város utcáit és köz­
épületeit vilanynyal fogja megvilágítani. A 
közgyűlés evégböl utasította a tanácsot, hogy 
a villamvilátitas behozatalára 1907. ápr. 1 ig 
adjon tervezetet .

A köznépben még élénken él a régi 
virtuskodó kedv. Két erre valló esetről is szá­
molhatunk be.

Ignát Mihály hajdúböszörményi lakos 
részegen tért haza lakására, hol összeveszett 
a feleségével. Az éktelen lármára Sándor 
Mihály nevű szomszédjuk átment a vészé- 
kedőkhöz és békéltetni akarta őket, mire 
Ignát a felesége helyett Sándor Mihályra 
támadt egy a kezében levő kapával és egy 
ütéssel levágta annak orrát és kiverte három 
fogát. Később Ignát átment a seeesülthöz 
és bocsánatot kórt tőle. A rendőrség súlyos 
testisértésért vonja felelőségre Ignáthoh

A másik eset: Demeter Mihály 19 éves 
legény juhot őrzött Feke e Zsigmord hajdú- 
böszörményi birtokos tanyáján.. Ugyanott 
volt kocsis Kapusi Antal. Kapusi többször 
köszönt Demeter apjának, mit az nem foga-, 
dott ei s amit azután elpanaszolt Kapusi 
fiának, Antalnak A köszönés felett össze­
vesztek s Demeter a kampós botjával úgy 
vágta nyakon Kapusi;, hogy ez a földre 
esett, de hirtelen fölug ott s a kezében léve 
bottal egyszer fejbvütötte Deme ert. Deme­
ternek akkor nem volt semmi baja s azóta 
többször járt bent a városban vásárolni s 
mulatni. Hét nap múlva rosszul lett, nagy 
fájdalomról panaszkodott és még aznap este 
meg is halt. Kapusi ellen megindították az 
eljárást.

— Thury Zoltán temetése. Ma dél­
után temették el Budapesten Taury Zoltánt, 
az irodalom elhunyt nagynevű, értékes mun­
kását A temetésen, amely óriási részvét 
mellett ment végbe, ott volt az egész irói 
és művészi világ.

— Hajduvármegy® őszi közgyű­
lése. Hajduvarm. gye jövő hó 24, esetleg 
25-én tartja meg őszi rendes közgyűlését. A 
közgyűlésnek ezúttal fontosabb tárgyai nem 
lesznek, de a folyó ügyek száma is legke­
vesebb 40 tárgyat ölel fel a tárgysorozatba.

_ Diszközgyrlés Böszöimónyben.
Hajdúböszörmény varosa minél fényesebbé 
akarja tenni a szeptember 30 iki napot, mi­
kor is Bocekay István szobrának leleplezése 
fog végbemenői. A város polgármestere, bo- 
mossy Béla, az alispán utján azzal a feher- 
jeeatóssel fordult a belügyminiszterhez, en­
gedje meg, hegv Hajdú vármegye törvénybe- 
t sági bizuttsiga September 30 án, mikor a 
Booskay szobor leleplezése lesz, Hajduböször 
ményben díszközgyűlést tarthasson. A mi­
niszter válasza ma érkezett le a vármegy 
hez, melyben tudatja, hogy a diszközgyu es 
megtartását enged slyezi.

— A miniszter balesete. A bécsi la­
pok jelentései szeriut Knritovski dr. pénz- 
ügyminiszte-, aki a Semmeringen nyaral, 
tegnapelőtt egy kirándulás sikál mával lábát 

í kificamította. A miniszter állapota azóta lé- 
! nyegasen javult.
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— Porosz tisztek Debrecenben. A
harmadik nspja, hogy Debrecenben vannak 
a porosz kormány kiküldöttei: Demnitz her­
ceg, Runge lovag, Haupt lovag tábornokok 
és Skrida őrnagy. A porosz tisztek ma a 
város vendégei voltak. Kilátogattak a Horto- 
bágyra, ahol megtekintették a ménest és a 
puszta nevezetességeit. Holnap a bizottság 
elutazik Debrecenből.

— Ülések az ipartestületnél. A
hentes szakosztály hó nap csütörtökön dél­
után 4 órakor az ipartestület tanácstermében 
ülést tart. Pénteken, e hó 31-én délután 3 
őrskor a fodrász, 4 órakor a szabó szakosz­
tály választmánya tart ülést.

— Bocskay szoborbizottság ülése.
Emlitettük a napokban, hogy a Bocskay 
szoborbizottság e hó 30 án, holnap délután 
Böszörményben ülést tart. Az ülésen Wesz- 
prémy Zoltán főispán elnököl, Kovács Gyula 
alispánnal és s bizottság többi tagjaival a 
déli vonatta! kiutazik Böszörménybe. A bi­
zottság mint megírtuk — az ülésre meg­
hívta Holló Barnabás szobrászt is, aki a 
meghívást elfogadta és ma táviratilag jelen- 
tette, hogy jelen lesz az értekezleten. Ez al­
kalommal jelölik ki az uj városháza előtt 
azt a teret, a hol a szobor állani fog és? 
ugyancsak ekkor állapítják meg a leleplezési 
ünnepély végleges programmját.

— Rákócsy hamvai, Kassáról Írják: 
Kassa város ma tartott közgyűlésén Éder 
Ödön polgármester indítványára elhatározta, 
hogy Wekerle Sándor miniszterelnökhöz 
feliratot intéz, amelyben — a város rende­
zetlen pénzügyi viszonyaira való tekintettel 
kérni fogja, hogy Rákócy hamvainak haza­
szállítását halasztja a jövő évi május hó 
elsejéig. — Rákőczy hamvainak haza szállí­
tása tehát ismét akadályokba ütközött. Váj­
jon eljő e és mikor leend az idő, amikor 
végre megvalósul amit eddig csak terveztek, 
hogy a kibújdosott nagy fejedelem porait 
magyar föld takarja.

— Mohács. Történelmi dátumok ma 
már nem igen jutnak eszébe az emberek­
nek. A modern élet forgatagában mi már 
csak a mával törődünk, a jövőbe nézni nincs 
érkezésünk, a maliba való elmélyedést pedig 
már csak a poé ákra és a töriénetiróra biz 
zuk. A nap dátuma azonban akaratlan is 
megállít sietős életuntunkban." augusztus 
29 iko gyásznapja a mayyar nemzetnek. Há­
romszáznyolcvan esztendővel ezelőtt, 1526. 
augusztus 29-ének délutánján bukott le a 
kis Csele patakba II. Líjos, a magyarok 
k irálya és vele elbukott Mohács mezején 
Magyarország függetlensége is. Százötven 
évig nyögte ezután hazánk a török és r né­
met jármot és a magyar csak egy kicsiny 
zugban talált menedéket Mondjuk el, só­
hajtva köszönt vén a hős vértől pi-osult gyász- 
tó-, hangoztassuk bittel eltelve a költővel: 
„El magyar, áll Budi még, amint csak példa 
legyen most !“

— A tudomány egyetem kvesztora 
meghalt. Á budapesti tudomány egyetem 
kvesztora felsenbrunni Fontaine Andor hosz- 
szas szenvedés után 48 éves korában meg­
halt a fővárosban. A megboldogult négy év 
óla vezet e az egyetem kvesztorai hivatalát 
a egyetemi körökben nagy becsúlésnek ör­
vendett. Halálát özvegye és előkelő rokon­
iág, közte nagy báty la, Plósz Sándor volt 
igazságügyin!niszter gyászolj i. Az egyetem a 
b lálesetról külön gyászjelentést ad ki és a 
központi épületre kitüz'e a pyászlobogót.

— Hogyan védekezik a. katona ?
Búd spesten a Szabolcs utca 13 számú pálir ka- 
mérésben Hatsz« Ferenc kárpitos es Jung 
An Mil szakasz vezető beszélgettek Hutsza egy- 
szer e azz 1 n kérdési éi fordult ; katonához:

, Hogyan védekezik a katona, ha ci 
▼ilek megtámadják ?

Jung szemléltetően akarta kioktatni a 
katonai verekedésre a „civil“ t.

Itfy ni I — kiáltotta én váratlan le­
kapta a szuronyát, amelyet maga elé tartott, 
A mutatvány annyira lázasan történt, hogy 
a szurony a közvetlen közelben álló Hubza 
hátába fúródott. Hutsza összeesett, a mentő­
ket hívták hozi’á, «kik veszedelmes sárüló 
sóvei a Rókus kórházba szállították.

— Zsedényi Formánok affér. Buda­
pesti tudósítónk táviratozz« : A Zsadéayi- 
bormanek afférban ma jelentős fordulat állott 
be. Ugyanis a tárgyalások végeredménye 
ként Formánok segédei ma délelőtt kijelen­
tették, hogy hajlandók az ügyet újabb be- 
csületbirósági döntés elé vinni. A párbajok 
történetében ez az első eset, hogy katona­
tisztek egy marasztaló bresületbirósági ha­
tározattal szemben uj becsületbirósági dön­
tés véleményének.

— A* aJtószaboics hajdavidód egy­
házmegye fegyelmi bizottsága mm délelőtt 
és délután Rá só Gyula elnöklete alatt ülést 
tertott. Az ülésen fegyelmi ügveket tár­
gyaltak.

— Ötven éves jubileum Az O M bank 
debreceni fiókintézete felállításának 50 ik évfor­
dulója alkalmából a kereskedő társulat által 
hozzá intézett üdvözlő táviratra a követke­
zőleg válaszolt: A Debreceni Kereskedő 
Társulat igen tisztelt Elnökségének Debre­
cen. A bank üzlaívezetősóge a legőszintébb 
örömmel és köszönettel vette a nagyrabe■ 
c, ült Kereskedő Társulatnak az ottani bank­
fiók 50 éves fenállása alkalmából küldött 
meleghangú táviratát s ezt a legközelebbi 
ülésben fogja a főtanács tudomására hozni. 
A maga részéről igaz tisztelettel adózik e 
kiváló s érdemdús társulatnak, mely a bank 
közérdekű tsvéksnységét mindenkor kész­
séggel támogatta. Bécs, 1906. augusztus hó 
23-án. Alázatos szolgája: Az Osztrák-Ma­
gyar Bank üzletvezetősége.

— Borzalmas halál. Lapocsán Fe­
renc 16 éves napszámos tegnap délután az 
újlaki téglagyár ó-bduai telepén levő agyag­
bányában a garat alá feküdt és elaludt. 
Társai nem vették észre az alvó embert és 
megindították az agyagőriő malmot. Az 
agyagliszt reáhullott az alvóra és /assankiní 
teljesen elborította úgy, hogy a szerencsétlen 
megfulladt. Társai csak akkor találtak a holt­
testére, amikor az asryaglmtel fellapátolják. 
A halottat a törvényszéki orvos!ani miézetba 
szállították. A rendőrség megindi.otta a vizs­
gálatot annak a megállapiiására, hogy kit 
terhel a felelőség.

— Podolsxky Béla búcsúztatása.
PodoIszkyBéla debreceni gépjavító müheíyfő- 
nököt tudvalevőleg a budapesti északi műhely 
főnökévé nevezték ki. A kiváló férfiút — 
aki Debrecen társas éleiének kedvelt alakja 
volt, — ma este búcsúztatták el barátai 
és tisztelői az Angol Királynőben. A gép­
javító műhely munkásai élükön az Egyet­
értés dal és zev.eegyleííel fclejthsteibn ksd 
vés ünnepléssel adtak kifejezést érdemes fő­
nökük iránti szeretőtöknek és ragaszkodá­
suknak. Zenés, fáklyás felvonulást rendeztek 
tiszteletére a piac utcán majd az Angol ki­
rálynő elé vonultak, ahol lelkes szavakkal 
mondottak neki iatenhozzádott a távozó 
müaeiyíőnöknok, akt meghatottan köszönte 
meg a munkásságnak a?; igazán szép meg­
tiszteltetést. Podolszky Bila holnap utazik 
Budapestre és már a közeli napokban el 
fogja foglblni uj állását.

— Megvadult lovak. Súlyos kimé 
netelü baleset érte ma délelőtt ifj. Bá őri 
Gábor gyulaházi lakos gazdálkodót. Bátori 
tej?nap valami elintézendő dolga miatt Deb-
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j’eoenbe járt kocsijával. A Méliusz-téran lovai 
hirtelen megbokrosodtak és őrült vágta tássa' 
ragadták magukkal a kocsit. Bátori minden 
erőfeszítése dacára sem tudla megfékezni a 
megvadult állatokat. Azok neki vitték a ko 
csit egy utszéli fának, minek következtében 
a jármű felborult és Bá'ori oly szerencsét - 
lenül bukott kJ, hogy fején súlyos sérülése­
ket szenvedett. Beszállították a közkórházba.

— Tolvaj fodrászsegéd. Ma állott
csak be Keredi János borbélysegéd Pajtás 
Béla Petőfi-tér 4 szám alatti fodrász üzle­
tébe és mindjárt az első nap rutul visszaélt 
gazdája bizalmával Ugyanis mig a déli 
órákban Pajtás távol volt, összeszedett min­
den könnyen elemelhető borbély szerszámot 

azzal megugrott. A csendőrsőg most eré­
lyesen nyomozza a tolvaj borbély legényt.

— A mezőrendőrsógi törvény reví­
ziója. Darányi főidmiveíésügyi miniszter 
körrendeletét intézett valamennyi törvényha­
tósághoz, amelyben utal arra, hogy a m szö­
gezd sságrói és mezőrendőrségről szóló 1894: 
XII. t.-cikk végrehajtásánál észlelt tapasztat 
latok szükségessé teszik ezen törvény módo« 
silásás, miért is ennek foganatosítását prog­
ramra jóba felvette s az ennek eszközlésére 
szükséges előmunkálatokat megi. ditotta. Mi­
ve) pedig a törvény ravizionális munkálatai­
nál azokat a tapasztalatokat, melyeket a tör­
vényhatóságok a törvénynek végrehajtása és 
a gyakorlati életben nyilvánuló hatása tekin­
tetében észleltek, figyelembe kívánja venni, 
fsíh.vja @ tör vény halóSágokat, hogy az alis­
pán és főszolgabíró véleményének kikérése 
alapján a törvény hiányaira vonatkozólag 
szerzett eddigi tapasztalatairól s általában 
minden a törvény revíziójával figyelembe 
veendő mozzanatról részletem és kellően meg­
okolt jelentést, illetve javaslatot 6 hó alatt 
terjaszszenck elő.

— Tyukodi fiskális. Valahol Debrecenben, egy 
időben élt köt fiskális. Mind a kettőt Tyukodinak 
hittak, s egyéb óla-,körű ményeik is oly csudamód 
megegyezők salán?.k, hogy ugyan agyafúrt legény 
legyen, aki megtudja őket egymástól különböztetni.

No hát: az egyiíhez beállít egy falusi paraszt, 
akinek súlyos aggályai voltak, hogy nem a másikhoz 
tévedt é ?

-- Megkövetem a ténsurat, nem tóm, jó he­
lyen járok-e ? Tyukodi fiskális urat keresem.

— Én vagyok, jó ember.
— Az, aki a helybéli kollágyiomba jogóez ■ 

bodott ?
— Az, az I

— Akinek az Ebesen van a tanyája ?
Az, az 1

De a szkeptikus kliens nem nyugszik, bizo­
nyosat akar tudni a dolga felől.

— Engedelmet kérek a ténsurtól, én azt a 
Tyukodi fiskálist keresem, a kinek kikapós személy 
a felesége.

— Jó helyen jár, barátom, én vagyok az.

— Exhumálás. Ma raggal exhumálta 
a család az 1889. május 8-án elhunyt Ecsedi 
Itnrénó Balog Erzsébet foidi maradványait 
és elhelyezték a családi sírboltban. Az ex 
humátásnál a hatóság részéről ifjú Orosz 
László rendőrfogai nazó, a belvárosi rend­
őrkapitány főnökhelyettese jelent meg.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti,, 
festészeti es fényiópnagyitási műterme Piao- 
utoa 44. dr. Ujfaiussy-ház. Állandó fény kép- 
kiáiitás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x Utazók és ügynökök fix fi etésseí
ós jutalékkal felvétetnek Schweitzer Tes.vé­
rek cégnél Debrecenben, Piac utca 56.

x Magyar ember nem használ mást 
csak a hires Hajdúsági pedrőc, mart a
logjobb bdjuäznövesziö és áoolóizer az ősz- 
szes baju-zpedrő készítmények között Hutása 
gyors és biztos 1 Postán 3 doboz 2 koruna 
15 fillérért utánvéttel bérment ve küld a ké­
szítő Grósz Nagy Fírenc gyógyszerész. Deb­
recen, Kossuth-utca.
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x Egy óriási halna hal minden csont 
részéi tíikerü.t megszerezni; :n, úgy, hogy 
most a női mell fűzök készítéséhez a legki- 
tüoflbo halcsont anyaggal rendelkezem. Te­
kintettel a nagy mennyiségre, abban a ked 
vezó helyzetben vagyok, ho^y minden elfogad 
ható árban és vezetésem alatt készíttetek 
eredeti párisi és angol model után bármi­
lyen érzéíeny alaknak megfelelő kényelmes 
xnellfnzfit A tisztelt hölgyközönség ezzel 
abba az előnyös helyzetbe jut, hogy nem 
lesz kénytelen mást rósz rendszeri! és szak­
értelem nélkül készített fűzőket viselni, a 
mely esetleg & női szervezetre könnyen káros 
hatású lehet. Nagy raktárt tartok kása mell- 
fűzőkben 2 koronától feljebb. Javítást a leg­
olcsóbban eszközlök. Szives bizalmat és 
pártfogást kér tisztelettel Goistein Karolina, 
Debrecen, Fő piac, Lamprecht- palota.

x Az Araoy Bika kávéházbna minden este (ii- 
giayzene.

Megényosapnok.

F 6 hercegi keress,telő.
Berlin, aup. 29. Nagy ünnepségek 

kereteben ma este keresztelték meg 
a trónörökös újszülött fiát. A kis fő­
herceg keresztszülője, Ferenc József 
király, akit a keresztelőn József főher­
ceg képviselt.

Az orosz bolgár konfliktus,
Szófia, aug. 29. Kormánykörökhöz ér­

kezett pérervári jelentések szerint az orosz 
kormány a bolgár részről test kijelentés?,köt 
az utóbbi korfiiktust illetőleg kielégítőnek 
találta éa eszei a konfliktus véget ért.

Szerbia halottja.
Belgrad, augusztus 29. Véli Merkovics 

volt tábornok ma meghűlt.

Sztrájkoló bányászok.
Petrotsin. aug. 29. Valamennyi 

íailvölgyi bányában, a munkások ma 
beszüntették a munkát, mert a ható­
ság kívánságukat, hogy szocialista szak­
csoportot alakíthassanak, azon indok­
lással, hogy az csak földmunkásoknak 
engedélyezhető elutasította.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, auguez'us 29.
Buzakinálat én véteikedv mérsékeli. 

Kedvezőbb irányzat mullett 25.000 métermázsa 
üorti.t forgalomba, közben néhány fillérrel 
magasabb árakon Egyéb gabonunemefc közül 
tengeri váhozallan, zab szilárd, rozs váito 
zatian árpi szilárd. Idő : szép.

Búza októberre 14 40—42.
Buzü : .-ara 15 00-02.
Rozs októberre 12 28—30
Rozs áprilisra 12.72—74.
Z ;b októberre 13 40 — 42.
Zib áprilisra 13.50—52.
Tengeri augusztusra —.--------- .
Tengeri szeptemberre 11.70—72.
Tengeri 1907 májusra 10.24—26.
Repce augusztusra 32.60—80.

$*erí&0Si5tői-poata«
Senegal. Olaszországba utazik, utolsó levelét 

«tr K S. Milánéból küldte.
Kis lány. Leveleit mindenesetre mutassa meg a 

mamának, akár kapja, akár írja azokat. Ez az egy 
preventív cenzúrája helyes az írott müveinek A ha­
jadon sok vigyázatlanul elküldött levele okozott már 
1: A a menyasszonynak és menyecskének.

L. K. A regényírója még nem érkezett haza, 
tőle tudhatja meg. hogy a „Margit meg a másik" 
tanti pompás regény megjelenik-e önálló kötetben, 
vagy nem.

tft, meg az a másik.
— Irta: Vldovich Ernő. —

(Folytatás.)

— És most beszéljen — mondta. — Mit 
tett sző’.a, hogy nem látott ? ügy e sohasem 
gondolt Laurára.

Rápolthy nem tudott, szólni. Átölelte 
Laurát s sokáig nezett a szemébe.

— Laura, legyen a feleségem — szólt 
egyszerűen.

Laura zavartan nézett reá.
— Komolyan beszól ? — kérdó csen 

desen.
— A legkomolyabban.
— Hát mire való ez? Nem boldog maga 

igy, nem elégíti ki ez az élet ? Hiszen hetekig 
felém se nézett.

— Miért beszél igy Laura I Talán nem 
szeret többé ?

— Hácysyor mondtam, hogy apa soha 
sem egyezne bele s gyermekek vagyunk, mint 
a ketten.

— Mi célja akkor ennek a szere­
lemnek ?

— Nőm elégíti ki, hogy szeretem ?
— Higvje ol Lttura, boldoggá tesz ez a 

tudat. De mégis sokszor feltámad uennem 
az a gondolat, a mely elfogott most is, miért 
ne lehetne maga egészen az enyém? Vagy 
nincs többé az a haklmas erő, a mely le­
küzd minden akadályt, nincs többé igaz 
szerelem ?

— Ne filozofáljon, Gábor, mert elveszíti 
az igazi talajt, a szerelmet. Szerelmes em­
ber nem kutat más eszméket, nem kutatja a 
jövőt, el a jelennek. Tegyük mi is azt. A 
mit hoz a jövő, uz jönni fog.

Sokat gondolkozott e szavak fölött Rá- 
pohhy. Akaria vigasztalni magát a múlan­
dósággal, de odajutott, hogy céltalan az 
egész élei

— Legyen Laura, megk isértem — 
monda. S ha nem sikerüli, élűiről kezdem 
újra. Hiszen nem más aa egész élet, mint 
örökös újra kezdése annak, ami egyszer már 
nem sikerülj.

Sokáig beszélgettek együtt, elnyomott, 
halk bangón. Mindegyiknek gyönyörűség 
veit a -r.ás k látása s fájt volna, ily hamar 
elválni.

Végre Laura felállt:
— Mennem kell — szólt. Nem kisér 

el, Gábor ?
— Elkísérem — felelt Rápolthy.
Szótlanul haladtak egymás mellett, Gá­

bor egyre a leányt nézte.
Elmerülósóbun egy köszönés riasztotta 

meg. Karcag János volt, az a magyar festő 
aki megsegítette, mikor visezafeléjövet újra 
találkozott vele.

— Honnan ismered te Laurát ? — kérdé 
a festő.

— Hát te ismer,d.
— Egy hazban lakunk. Te nem is 

tudod, hogy elköltöztem a régi műtermemből.
Rápolthy szólt valamit Chrponnóról, 

mire Karéiig hirtelen közbevágott:
— N igyon szép fis leány. Szerencsés 

fickó vagy te mindenben.
Mikor elváltak, Rápolthy izgatott volt. 

Maga sem tudta miért, de nagyon fájlalta, 
hogy Karcag a názban lakik, ahol Laura

Két napig hovert az „Élárvult lelkek“ 
az Íróasztalán, nem tudott dolgozni. Harmad­
nap találkozott Laurával s felhozta Karcagot.

— Ismeri ? — kérdó.
— Csak látásból. Azt mondják nagyon 

tehetséges festő, lefesthetne engem is.
Gábor hevesen ellenezte.
— De miért ne ? felelt a leány. Meg­

kérjük, csináljon egy kis szépet magának is.
Rápolthy csendesen ázta a fejét s azt 

ismételte 1
— Nem, nem.
Nagyon rettegett, már, nem b;zott ön­

magéban.
XVI

Karc g János is az az ember volt, aki 
I könnyen hírnévre vergődbetett volna,, ha 

annyi szerencséje volt volna, mint Rápolthy-

nak. De nem volt s igy az arcképfestésbői 
élt. Nagy ritkán jelent meg egy-egy képe a 
tárlatán, az is rendeden a nyakán maradt.

Újabban észrevette, bogy » képeit a 
közönség hirtelen szetkspdoesa. Hamtirosan 
megtudta az okát is Az az idegenláz, amely 
Rápolthyt divatossá tette, felemelte 6t;is, a 
mint megtudták, hogy magyar.

Ennek, köszönhette, hogy műtermét 
abba a házba helyezte, ahol Litura lakott. 
Sanyaiu műterem volt ez is, semmi disz, 
semmi szecerszió/megkezdett aroképvázbtok, 
mert Karcag, a mig pénze volt, nem kéz 
dott uj munkához.

Abban a nyárspolgári házban, a hová 
költözködött, nagy fcfitünést keltett mindez. 
Az apróbb lakók csodálkozva állottak meg 
a lépcsőn, mikor társzekérrel eibozatta az 
ábrányokat és képeket. Pár m pig izgatott­
ság honolt mind a három emeleten, a no- 
sókonyhában összedugták fejőket a l&kók.

Laura is minden reggel és délben kí­
váncsian ment el a műterem előtt s bekan­
dikált a folyosóra nyíló ablakon.

(Folyt, köv.)

Magyar államvasutak 
menetrendje.

Érvényes : 1606, május 1-től.

Debrecenből indult
Budapest félő (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvarad felé — 
SzatmAr — H.-Sziget felé — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
Csak Szatrcárig tehor v. az. sz. 
Sietmár—M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa felé — — — 
9 sornnea—8.- A.-Ujhely Kassa f

Ím, á. vaauttó 
vásártérről — 
m. á. vasúttól

a Dx „„ „ I vásártérről —oL-Bodzoir...' nv í , , ,.AiQ X,., , /, iix. á. vasúttólo.-8/..-Mibt y I .... <iMA I vásártérről —
I m. 4. vasúttól 
j v ás ártérről —
■ m. á. ve suttól 
I vásártérről — 

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
'.-Ábony felé vásártérről — 

O.-Kóca—Polgár felém. á. v.-tól 
O.-Kócs —Polgár felé vásártéréi 
Doieeske—N.-Lóta felé — — 
Derecske—N.-Léta felé — —

fcipestre érkezik i
A reggel 8 6.67 p.-kor ind.gy.v. 
A déli 152ó. 05 p.-kor ind" sz. v. 
le este 10 ó. 31.-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul I

A d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 8 ó. 29 p.-koi érk. az. v. 
Az osto 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjeli ó. 24 p.-kor érk. sz. y. 

• P.-Ladán yig gy. v. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik i

Budapest felöl (szmuélyvonat 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felöl — 
Budapest—Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladánytól -----------
Csak Szatmár felől — —
BEMmár—M.-Szigetről-------
Csak M:-8zigetról —----------
Szatmár felől-------_ ~ —
Kassa — Miskolc felől — — — 
Kassa -8.-A.-Ujhely--8zerenos

óra jporo

B.-8z.-Mihály 
N-Böstörmény 

felől

vásártérre — 
mávaauthoz 
vásártérre — 
mávaauthoz 
vásártérre — 
mávasutboz

F .-A bony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kóca—Polgár felől váa. tér.
O.-Kócs -Poigárfolől máv.-hos 
Derecske—Nagy Léte felől 
Derecske Nagy-Lét» felől

d. u. 
reggel, 

d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u. 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. n. 
d. u. 
este 
este 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d. u.

d. u.
este

reggel
este

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este 
este 

d. e.

; reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u.

I d. u.

d. u 
d. u,

I reggel 
reggel 
röggel 
d. a

30 
57
30 
35

55 
24 
11 
61 
22 
26 
35 
44 
09 
16 
11 
20
31 
47

7 : 07 
4 i 36 
4 I 56
4 56
5 I 16 
9 I 36 
4 ! 61

60
40

5 I 46 
9 : 35

16

29
48

$ I 24 
8 i 29

46
46
12

10 11 
6 I 40 
8 18 

11 31

83
40
22
28
29
35
44
64
25
36 
16
18
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RpeSra

Sérvben 
szenvedők!
Keleti féle

legújabb találmányu cs 
6s kir. szab; sőrvkötő pne 
umatikus gumi-polottával 
a legtökéletesebb a maga 

nemében 1
Alegrégib'' és le tnsgyobb 
sénreket fájdalom nélkül 

visszatartja !
Árak : egyoldalú 12 kor 

kétoldalú 24 kor. 
Szérűt «.lan elismerő levél 
bel és külföldi leghireseb 
orvosoktól és szaktaná­

roktól 1
25 év óta íennáló testegyenészeti müintéietámben 
egy fővárosi gyakorló szakorvos állandó felügye­
lete mellett a legtökéletesebb tecnikai kivitelben 

a legolcsóbb árak mellett készülnek.
MÜLÁBAK és MÜKEZEK

amputáltak részére.
Mellflizök és egyenestartók ferdén nőttek részére.

Járó és lámgépek
angolkóros, rheumss, elgörbült betegeknek. 

Haskötők, gummi-görcaér harisnyák
(Hölgyeknek női kiszo'galás.) 

Szegényeknek részletfizetések megegyezés szerint 
— Kérjen ingyen és bérmentve 3000-né több 

ábrával ellátott — nsgy képes árjegyzéke',
Keleti J.

orvosi müszergyáros BUDAPEST IV. kér,, 
Koronaherceg utca 27|3.

a főtisztelendő szervita rend zárda palotájában 
Gyár: Bpest. Központi városház Alapittatott 1878

Iskolás
gyermekek részére : kész fehór- 
nemüek, zsebkendők, haris 
nyák, paplanok, matrácok, pok
rócok, flanel! takarók és ágyte- 
rítok legnagyobb választékban és 
legjufányosahb árakon kaphatók.

^Kardos £ásztó
vászon, fehérnemű és 
kelengye üzletében

Debrecea, Hossnth-nlca 9.
428-5-2.

Alapittatott 1831. évben.

Legjobb szabása

[glace. 0ved És szarVagbör1 
keztyük

Schorr Sändorl
Ikeztyü, kölsfer és orvosi műt zei tárában

DEBRECEN,
Piac u. 12, (Stenczinger-ház.)

It WBUAXBaaanuv: .1

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy h 
BLAU LIPOT FIAI UTÓDA ékszerüzletet megszerezvén, hogy a 
n é. közönség választék tekintetében évről-évre fokozódó igényeinek a 
legnagyobb arányokban megfelelhessek, ezen 30 év óta fennálló üzletet 
a helybeli piacon 24 éve létező üzletemmel egyesítettem.

Ennélfogva a Blau Lipófc és Fiai Utóda cég e hó végéu beolvad 
Löíkovits Arthur cég alatt fennálló üzletembe, miáltal elérem azt is,
hogy a költségek tetemesen csökenvón, áruimat az eddiginél is 
olcsóbban szolgálhatom.

Bizton remélem, hogy mindkét üzletem, mélyen tisztelt vevői an­
nál szívesebben fogják törzsüzletemet becses bevásárlásaikkal támogatni, 
mivel itt a legmesszebb menő előzékenységre, szakértő, solid kiszolgá’
latra, óriási választékra és a lehető legjutányosabb árakra találnak.

ajánlva
Magamat a jövőben is a n. é. közönség nagybecsű pártfogásába

vagyok kész szolgája

Lőfkovits Art hu I»

392—15-6.
órás és ékszerész.

Klimatikus

gyógyfürdő.
Nyári üdülő.

IDÉNYi
I Május —Október. (Stájerország.) i JJ ' » WCXSBSXOSBSVSS^m

Gyógyjavallatok: Légzőszt rvek hurutus baja 
Aextma, Plmphysem) az emésztési szervek' 1 

•zir-izmok megbetegedésénél, idegbajoknál stb.

GyógyeszkiSzök : Inhalációs therepia, pneumatikus 
kamarák, tndegvizgyógyintézet, szénsavas fürdik 
Pangó-gyógymód stb. stb.

Gyógy forások: Konstantin-, Emma-forrás, Szent- 
János-kut, Remote-forrás.

Kimeriíí képes prospektussal szolgál, lakás és kocsimgmdcléseket elfogad a Fürdöigazgatósá«1

a legtökéleeebb szabadalmazott 
borsajtó, felsőnyomással három á-, 
tételei. Vasgerendaszerkezet’

'B'B Ö legmagasabb ny°mó képesség, a 
Mr K& UL S törköly egy darabban leemelhető;

a mint vasrészekkel nem érintke­
zik ezáltal a bor megfeketedése 
kizárva. — Könyü kezelés kevés 

———-—™— munkaerővel,
Honi gyártmány, szőlőszeti, borászati és pincészet! cikkekről, valamint, 
vadászfegyverekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen és bér-

meníve. — Lőpor árusítás. 416.x 5.

Tóth Gyula vas nagykereskedő Debrecen.

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.
Keil féle viasz kenőcs keménypadló számára. 
Keil-féle „Glasur“ fénymáz 90 fill.
Keil-féle arany-fény méz képkereteknek 40 fill. 
Keil féle szalmakalap-festék minden sziliben.

SBlmdenkor kaphatók:
DÖNTSÉK GÉZA cégiéi DEBRECEN.

V



cö

'S
cd

-
.^35

cd

03
Ä

2S3se
^33
05

05
02

05
Ä

A Sebreczeni «Dpar- es JCereskedelmi Bank
o takarékosságot etössgifendö

mindenkinek, ki betevőink sorába lépni hajlandó,

egy acélból Készült, csinos
... Jakarék-gyüjto szekrényed

ad kölcsön, ha első betétként 5 koronát fizet be, mely összeg a betevő tulajdonát képezi és beteti könyvet kap róla és 
kamatozik.

21 takarék-gyűjtő szekrényedet
zárva kézbesítjük feleinknek és csak egyedül mi nyithatjuk ki; szükséges tehát, hogy havonként legalább 
egyszer elhozzák azt hozzánk, hogy az összegyűlt legkisebb összegeket is átvegyük és kamatoztatás véget 
a betétkönyvbe bejegyezhessük,

Ha csak 20 fillért becsúsztál naponta a perselybe, csodálkozni fog, hogy mily összegre nö az rövid 5 óv alatt ie 
Tájékozásul szolgáljon a következő táblázat:

Tőke Kamat Oísesen
20 fillér naponként 5 év alatt növekedik 365 — 37 98 402.08
40 „ r> 5 „ H 9) 730 — 75.96 805 96
60 „ » 5 , n 99 1095 — 11394 1208 94
80 „ 19 5 „ 19 19 1460.— 151.92 16 192

1 kor. 99 5 , 19 r 1825 — 188 90 2014.90
2 . „ 5 „ 19 19 3650.— 370.80 4029.80

vxas&i 'r.vrrmuusm •avMVU wwranr!’.

Kérjen tehát ily 
-'-■'»se. Takarék-perselyt

a Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Banktól
Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában

1#Ö6. I ugueztue 30

Lahne féle tan- és nevelő intézet
SOPRON

Elemi iskolával, 8 osztáhn nyil­
vános főgimnáziummal, érettségi 
vb sgálali joggal és reáliskolával
Felvesz fiúgyermekeket 6 éves koruk­
tól fogva. Egyéni tanítás és neveié3, 
Lelkiismeretes és szigorú felügyeles. 
Növendékek rendre és önálló munkát- 

ságra szoktattauak.
Prospektussal és mindennemű felvilá­

gosítással késszségesen szolgál
az igazgatóság.

Az iskolai év kezd? te alkal­
mából t janijuk dúsan felszerelt 
raktárunkat a t. szülők szives 
figyelmébe; ~~ ..... - - • -

Fiú és Férfi ingek, lábrava-
lók, harisnyák, nyakkendők, 
paplanok, madráczok és 
flanelt takarók —----------

nagy választékban.
Feltűnő olcsó szabott árakhoz.

SZABÓ LI JÓS FIAI
Vászon, Divat és Szőnyegáruház

DERRECZEN, ROZSA UTCZA.
432- x-6

Ke j ee rrítuno
e«ei

rr se rr aszólót
ajánl 5 kg os kosarakban 1 frt. 10 kr. kilója 24 kr.

Pa özeit János
mag és virág kereskedő

SE8HL-ÄR0ZKEI0CS,A legjobb arcx- 
ggópítő szór a

mely az arczot tisztítja, fehéríti és bársony puhává tess!.

linden ártalmas alkatrész nélkül!

Egy tégely ára 

1 kér. 4 fillér.

Egy kis tégely 
ára 70 fillér.

I Kitűnő toillAtt szappa- 
j- nofc a XynScs haazná- 
J 0 latihoz o

Ssrsll-mppan.
Epü-ssappan.
Borail-crétne. nappali használatra. 

Kapható: dr. Rothschnek

Serail-pndor. Kiváló finom srcspor 
három szi rben, fehér, rózs» és arám 

\ 1 doboz ára 1 korona.
Szerail-szájvi,:. A legjobb szájvíz.

V. Emil, Mihalovics István. Tóth
Béla, Füleky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszeréé» 

uraknál, valamint Jósa éa Jóna urak droguerájában 
Továbbá a készítőnél R,CZS$YAI MÁTYÁS gyógyszertárában

Aradon Szabadság-tér, valamint minden más gyógyszertárban


